

В диссертационный совет Д 999.020.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, доктора экономических наук при Таджикском национальном университете, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско – Таджикский (Славянский) университет» по адресу: Республика Таджикистан, 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы соискателя Гулакова Умеджона Махмадовича на тему «Развитие межрегиональной торговли в условиях углубления интеграционных процессов (на материалах регионов Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика); 08.00.14 - Мировая экономика.

Вопросы перехода к рыночной экономике вызывают множество проблем, которые связаны со становлением рынка, как на региональном уровне, так и в целом по стране. В качестве одним из важнейших условий развития рыночных отношений выступает сама организация взаимодействия формально равноправных субъектов рынка, что обеспечивается путем формирования и развития межрегиональной торговли в условиях углубления интеграционных процессов.

В процессе углубления рыночных реформ в Центральной Азии все большее значение приобретают вопросы развития региональной экономической интеграции. Эффективность функционирования единого рыночного пространства в значительной мере зависит от скоординированного взаимодействия региональных рыночных структур и развития интеграционных отношений на разных уровнях экономической системы. Вместе с тем затянувшийся этап региональной дезинтеграции в Центральной Азии, в том числе в Республике Таджикистан предопределяет необходимость диагностики интеграционного процесса, активного изучения межрегиональных торговых связей и разработки механизма регулирования территориальной интеграции. Возросшая значимость этой проблематики в

современных социально-экономических условиях, необходимость разработки методов экономического регулирования и развития межрегиональных торговых связей определили выбор темы данного исследования.

По автореферату видно, что актуальность поднятых в представленной диссертационной работе проблем в значительной степени обусловлена тем, что автор исследовал вопросы теории и практики механизмов повышения эффективности тенденции развития межрегиональной торговли в условиях углубления интеграционных процессов в Центрально-Азиатском регионе.

По автореферату можно судить о том, что заслуживает внимание позиция автора по определению основных принципов и предпосылки развития межрегиональной торговли в условиях экономической интеграции, а также дана оценка современное состояние и тенденций развития межрегиональной торговли в Республике Таджикистан; обоснованы основные направления и эффективность участия Республики Таджикистан в региональные интеграционные объединения; предложены основные положения формирования транспортно-логистического кластера в регионе, предложены приоритетные направления расширения межрегиональной торговли в условиях Центрально-Азиатского региона.

Тем не менее, несмотря на положительные стороны, отмеченные выше, рассматриваемое диссертационное исследование не лишено ряда недостатков:

1. Во втором главе необходимо было бы осуществлять сравнительный анализ по опыту зарубежных стран и стран соседей относительно эффективности региональных интеграционных объединений (Казахстан, Узбекистан, Афганистан и т.д.).

2. Необходимо было бы более чётко и подробно рассматривать текущее состояние межрегиональной торговли на уровне Республики Таджикистан и приграничных стран. По нашему мнению, это позволяло бы более объективно описать состоянию.

3. В работе допущены некоторые орфографические и стилистические ошибки.

Однако отмеченные недостатки, безусловно, не снижают общее позитивное мнение о выполненном диссертационном исследовании и носят рекомендательный характер.

В целом, несмотря на вышеуказанные замечания, диссертация Гулакова Умеджона Махмадовича подготовлена на достаточно высоком уровне, автором продемонстрировано глубокое значение по рассматриваемым проблемам, а также самостоятельность и конкретность в определении путей их решения, выполнена на должном уровне, отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика);
08.00.14 - Мировая экономика.

Профессор кафедры экономической
теории и управления персоналом
ФГБОУ ВО «Адыгейский
Государственный университет»,
доктор экономических наук

Л.Т. Тлехурай-Берзегова



Личную подпись заверяю:



385000, Россия, Республика Адыгея,
г. Майкоп, ул. Первомайская, 208
тел.: +7(8772) 57-02-73
e-mail: adsu@adygnet.ru